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	Bardzo dziękujemy za okazane zaufanie i tak liczne coroczne zapisywanie dzieci do naszej świetlicy! Jest to dla nas dowód na to, że jakość naszej pracy cieszy się Państwa uznaniem.
W bieżącym roku szkolnym 2020/2021, prosimy Państwa o zdroworozsądkowe podjęcie decyzji o zapisie dziecka do świetlicy i  dostosowanie się do obowiązujących ograniczeń, które wynikają z zaleceń Głównego Inspektora Sanitarnego, Ministerstwa Zdrowia i Ministerstwa Oświaty.
Zajęcia w świetlicy będą odbywały się według wewnętrznych procedur bezpieczeństwa w warunkach pandemii Covid-19. Aby zmniejszyć ryzyko zarażenia się koronawirusem, prosimy o skorzystanie z możliwości zapewnienia opieki dla własnych dzieci poza szkołą, przyprowadzania i odbierania ich bezpośrednio przed i po zajęciach lekcyjnych.
Informuję, że założeniem jest, by dzieci przebywały w stałych zespołach klasowych, a grupy świetlicowe składają się z uczniów różnych klas. Rodzi to więc duże ryzyko zarażenia koronawirusem i stwarza niebezpieczeństwo dla Państwa rodzin.
Jeśli uznacie Państwo, że Wasze dziecko jest na tyle odpowiedzialne aby mogło samo wracać do domu, a przepisy prawa zezwalają na samodzielny powrót dziecku, które ukończyło 7 lat, to prosimy o pisemne wskazanie takiej możliwości wychowawcy.
Do świetlicy będą przyjmowani uczniowie na podstawie pisemnego zgłoszenia Rodziców poprzez wypełnienie karty zapisu, m.in. z oświadczeniem o zatrudnieniu obojga rodziców, o niemożności zapewnienia opieki dziecku poza szkołą, przed i po zajęciach oraz z informacjami dotyczącymi stanu zdrowia dziecka.
W przypadku przekroczenia liczby zgłoszeń w stosunku do możliwości przyjęcia dzieci będziemy zmuszeni weryfikować każdą kartę zapisu dziecka do świetlicy na podstawie zaleceń GIS, MZ i MEN.
Liczymy na Państwa zrozumienie i stosowanie się do obowiązujących wytycznych w czasie pandemii COVID – 19.
Z życzeniami zdrowia i cierpliwości.
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